Le Conseil Municipal des Enfants s’est réuni, à la mairie, le jeudi 09 juin dernier, en séance plénière, la première depuis l’investiture d’octobre 2021.
Les élus « adultes » se sont présentés ainsi que les élus enfants, cette séance présidée par Monsieur le Maire a pu démarrer.
C’était l’occasion de faire le bilan sur les actions passées et de présenter les projets des 3 commissions : citoyenneté, éco-citoyenneté et aménagement ville. 
Après lecture de chaque projet, beaucoup de questions été posées dans le but d’ouvrir le débat. 
Cette instance solennelle a permis à chaque enfant de défendre les 8 projets présentés.  7 projets ont été votés à la majorité et un projet non validé par les élus adultes et enfants car il nécessite encore d’approfondir la réflexion.
Beaucoup de parents étaient présents dans la salle pour écouter nos jeunes élus(es).
BILAN DES ACTIVITES RÉALISÉES 

· Les évènements, sorties pédagogiques 2021-2022 :

2021 :
08/10 Election et création du CME
18/10 Investiture et remise des écharpes
11/11 Commémoration Armistice première guerre mondiale
24/11 Visite de l’Assemblée nationale
25/11 Rencontre avec Christopher Six
01/12 Participation avec les marcheurs cueilleurs à Bligny
08/12 Décoration de sapin de noël dans les hameaux

2022 :
05/01 Participation avec les marcheurs cueilleurs à Bel Air
19/03 Participation au grand nettoyage de printemps
25/03 Visite de la ferme avec Alain Divo
08/05 Commémoration Armistice de la seconde guerre mondiale

· Projet « réalisation d’émissions de radio » en partenariat avec la MJC de Limours :

Un projet de réalisation de plusieurs émissions de radio sur diverses thématiques en partenariat avec la MJC de Limours et la radio Terre de mixes pour sensibiliser à travers les classes au thématique de société.

Thème de l’émission : Les dangers d’internet et des réseaux sociaux

Thème de l’émission : Discriminations, égalités hommes/femmes, droits de l’enfant

Thème de l’émission : Ecocitoyenneté et développement durable

· Les réunions :

14/12 Réunion du conseil des enfants pour lire et remettre les chartes, ainsi que mettre en commun et découvrir les différents projets proposés par les enfants. Remise des cadeaux de noël (livres personnalisés « la fée des mots »).

04/01 Réunion en groupe complet afin de discuter des projets et des actions à mettre en œuvre sur la durée du mandat. Finalisation de la lecture de la charte du conseil municipal.

Création des commissions : Pour donner suite à la décision des projets, nous avons décidé de créer des groupes de travail correspondant aux différents types d’actions à mener : le groupe écocitoyenneté, citoyenneté et aménagements.

La commission écocitoyenneté s’est réunie les 01/02, 08/03, 05/04, 10/05 afin d’évoquer et d’écrire les différents projets retenus lors de la réunion avec tous les conseillers municipaux enfants élus.

Sur le même programme, la commission citoyenneté s’est réunie les 08/02, 15/03, 12/04 et avait prévu de se réunir le 17/05, réunion annulée en raison de l’absence de ses membres.

Et la commission aménagement s’est retrouvée les 25/01, 22/03, 19/04 et 24/05.

COMMISSION CITOYENNETÉ :  le Vivre ensemble

Composée des membres suivants :
1. Gabin KORMANN
1. Emir ZIDI
1. Allyah DAUMAIN
1. Ilyes BOUAZZA

Boîte à idée
Cette boîte aura pour but de récolter les idées des enfants qui pourraient être mises en place afin d’améliorer le quotidien des habitants. Elle serait placée proche de l’école, potentiellement sur le plateau d’évolution, afin de permettre un accès à tous. Elle sera sous la forme d’une boîte aux lettres.

Projet validé à la majorité

Banc de l’amitié
Le banc de l’amitié aura pour objectif de favoriser le vivre ensemble, susciter l’empathie chez tous les élèves et lutter contre l’isolement. Il sera un lieu clairement identifié par tous. Lorsque l’on en ressent le besoin, soit pour se faire des amis, soit pour trouver du réconfort quand on est triste ou fâché… 
C’est un endroit qui se veut visible, repérable et connu de tous. Lorsque l’on y est, c’est que l’on est ouvert à la rencontre. Il sera décoré avec les enfants et éventuellement lors d’un atelier parent.

Projet validé à la majorité

Journée de la bienveillance
La journée de la bienveillance est une journée où l’intérêt de l’autre passe avant tout, c’est une journée pleine de gentillesse, politesse et de respect de l’autre.

Projet validé à la majorité


COMMISSION ECOCITOYENNETÉ :  Sensibilisation à l’écocitoyenneté 
Composée des membres suivants :
1. Pauline BAILLY
1. Fabien BOUCHER-DELANGUE
1. Lucile DUESO-LECCIA
1. Raphaël MAINGONNAT
1. Eva THOMASSON

Jardin de l’école
Aménager le jardin extérieur face au restaurant scolaire de façon à le rendre plus attrayant et pouvoir y découvrir la biodiversité, tant sur les moments scolaires que périscolaires.
Projet validé à la majorité

Parc à insectes 
Ce « parc » serait situé dans le jardin extérieur face au restaurant scolaire. L’idée serait d’inclure des hôtels à insectes dans le jardin afin de pouvoir observer les insectes avec les enfants dans leur environnement naturel et de suivre leurs évolutions.
Un hôtel à insectes qui était auparavant devant l’école avait déjà fait ses preuves mais il n’était pas très accessible et menaçait de tomber car il était mal fixé.
L’idée du parc à insectes serait de créer des ateliers parents afin que plusieurs « maisons » à insectes soit construites pour y accueillir différentes espèces. 
Un parcours explicatif pourrait alors être mis en place afin de communiquer des informations sur la diversité des insectes et animaux qui pourraient y loger, comprendre et répondre à toutes questions et interrogations : de quoi ils se nourrissent ? leur longévité ? leur mode de reproduction ou autre ?
De plus, le jardin sera aménagé afin que les insectes puissent s’y développer le plus possible, ex : fleurs à butiner, feuillage pour s’y cacher…
Projet validé à la majorité


COMMISSION AMÉNAGEMENT :  Aménager la ville 
Composée des membres suivants :
1. Camille BONNET
1. Ophéa BOULNOIS-LANIQUE
1. Aymen HASNAOUI
1. Maelys PIQUENOT
1. Hayma TUN-LANOË
1. Gabriel TORIBIO-PIQUETTE

Parcours de billes
Pose d’un parcours de billes sur le plateau d’évolution pour pouvoir s’amuser, faire des compétitions, pendant les récréations, le temps périscolaire, les temps extra-scolaires. 

Le conseil ne valide pas le projet car il nécessite d’être plus approfondi. 


Aménagement du bois de Quincampoix / Parcours de santé
Créer un parcours de santé et sentier pédagogique dans la parcelle municipale du bois de Quincampoix en y positionnant des installations sportives, un espace de repos et de classe nature en récupération de matériaux naturels type rondins, palettes afin de respecter le cadre de protection naturelle de l’environnement.
Un affichage avec des panneaux explicatifs sur la faune et la flore environnante, des activités et exercices réalisables dans le bois pourrait être créer par les enfants et posé le long des sentiers.

Projet validé à la majorité

Figurines piétons, Sécurité routière
Installer des figurines aux abords des passages piétons dans le cadre de la sécurité routière et ainsi limiter la vitesse des automobilistes.

Projet validé à la majorité

